	ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA,
 DA 7ª LEGISLATURA. 29.07.2019. 19:00h.


[bookmark: _GoBack]Aos trinta dia do mês de julho de dois mil e dezenove, às dezenove hora, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho/RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 12ª sessão ordinária, da 3ª sessão legislativa ordinária, da 7ª legislatura, sob a presidência do Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, e presentes os vereadores: ANTONIO DE LIMA FRANCIO, ALVECIR ROQUE TABALDI, IONARA PASTORIO TOMAZINI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, LUIZ SCHNEIDER, PAULO ROBERTO BALDISSERA SCHOR, VALCIR LUDKE e SAUL PEDROSO. O Presidente verificando o “Quorum” legal solicitou à todos para se postarem em pé para fazer um minuto de silêncio em homenagem ao falecimento do ex-vereador LEONILDO ANTONIO SANTIN, após pediu para que permanecessem em pé e solicitou a Vereadora Ionara Pastorio Tomazini, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 11ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Seguindo, solicitou à primeira Secretária da Mesa Diretora, Vereadora Ionara Pastorio Tomazini, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Ato contínuo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE o Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, após saudações, parabenizou o Vereador Lucimar que tanto lutou para ocupar a cadeira de Presidente e conseguiu. Disse que ocupa a tribuna para falar e agradecer, em primeiro lugar, o Vice-Prefeito pela importância da parceria, sendo que cobrou a troca de uma lâmpada e o pedido foi atendido. Também agradeceu ao Prefeito e ao Chefe do Departamento de Saúde, para o qual a Câmara devolveu R$ 12.000,00 para comprar medicamentos no Posto de Saúde. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA, / PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/2019, “FIXA O VALOR DAS DIÁRIAS PARA VEREADORES E SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO DO MUNICÍPIO DE ENGENHO VELHO/RS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido o parecer da Assessoria e das Comissões, em discussão o Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO disse que por quase 02 anos conversaram e gostaria de pedir aos colegas Vereadores que tivessem bom senso para votar o projeto que diminui o valor das diárias. Disse que a diária para Porto Alegre é de R$ 475,00 e o projeto reduz o valor para R$ 250,00 e mesmo assim consegue pagar as despesas do deslocamento. Falou que o salário de vereador é bom se comparado com aquelas pessoas que nada ganham. Disse que a diária para Brasília é quase R$ 800,00, sendo que o projeto prevê o valor de R$ 400,00, pedindo o apoio dos colegas para votação. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações, disse usar a tribuna para defender o Projeto de Resolução 03/2019, sendo que no ano passado, quando assumiu de Presidente, já tinha colocado projeto semelhante para ser votado visando reduzir o valor das diárias, mas não foi aprovado e agora novamente está para ser votado. Disse que o valor previsto no projeto é suficiente para as despesas, pedindo aos colegas que votem o projeto, pois é muito importante reduzir os gastos, sendo que quando foi Presidente devolveu ao Executivo mais de R$ 32.000,00 e ainda sobrou dinheiro. Disse que o salário de vereador não é dos melhores, mas é suficiente para defender os projetos de interesse do Município. Finalizando pediu aos vereadores a votação favorável do Projeto, reduzindo o valor das diárias, que mesmo assim é suficiente para os deslocamentos em busca de recursos para o Município. Não havendo mais discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Na sequência, o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o vereador  ANTONIO DE LIMA FRANCIO parabenizou a todos pela aprovação do Projeto, sendo que é a comunidade que vai julgar. Na sequencia, fez uma prestação de contas do período em que ocupou o cargo de Presidente, de 1º de janeiro a 30 de junho de 2019, dizendo que foram regularmente pagos os salários e encargos no período, tendo sobrado R$ 65.000,00, sendo contratada empresa para reforma da Câmara, em valor aproximado de R$ 22.000,00, além do valor de R$ 21.000,00 do décimo terceiro de vereadores e servidores, tendo havido devolução de R$ 12.000,00 para o Executivo, que será aplicado na aquisição de medicamentos, tendo deixado ainda R$ 10.000,00 disponível para o Presidente que lhe sucedeu. Disse que precisaria ter feito mais coisas, mas espera que os próximos Presidentes possam fazer. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI  disse que quando devolveu dinheiro ao Executivo na metade do ano passado foi uma polêmica entre os vereadores que não aceitaram o que estava fazendo, por ser o primeiro a fazer isso, e depois viram que realmente deveria ser assim, e por isso foi feito novamente, dando os parabéns a todos pela atitude, já que em outros momentos a devolução dos valores ocorria somente no final do ano, sendo importante cada um fazer a sua parte, ou sugerir ao Prefeito que faça alguma coisa. O Presidente LUCIMAR ANTONIO VOLPI comentou a respeito do falecimento do Ex-vereador Leonildo Antonio Santin, sugerindo que se faça uma Moção de Pesar para dar entrada na próxima Sessão, com trâmite regular. Parabenizou a administração e todos que se envolveram na realização dos cafés coloniais, que foi um evento muito importante para as comunidades e a Cidade, onde ocorreu o encerramento, agradecendo a presença dos vereadores que participaram. Registrou e parabenizou o vereador Valcir e Ionara, além do Diretor, que participaram do Curso de Gestão Financeira realizado na Câmara. Agradeceu ao Vereador Antonio pelas palavras, sendo que somente foi possível assumir a presidência da Câmara pelo consenso. Disse que a função fiscalizatória do Vereador continua e não é somente elogiar a administração, em todos os setores do Município, sendo importante a fiscalização por parte dos vereadores também em relação aos veículos da Prefeitura, já que funcionários são bem remunerados e devem cuidar os carros do Município. O Vereador ANTONIO solicitou a palavra e comunicou que estará se licenciando no próximo mês, possibilitando à vereadora Irone que assuma a sua vaga de vereador. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Ionara Pastorio Tomazini, 1ª Secretária da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
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